

ZAVOD ZA IZVRŠENJE KRIVIČNIH SANKCIJA
Gospodin Milan Radović, upravnik

Podgorica, 12. 11. 2009.

Poštovani gospodine Radoviću,

obraćamo Vam se zabrinute za poštovanje prava na zaštitu od zlostavljanja pritvorenika ZIKS-a u Spužu.

U septembru 2008. godine, pratile smo slučaj prebijanja pritvorenice Vladane Kljajić, koji je okončan pokretanjem krivičnog postupka protiv službenica ZIKS Vukice Vukićević i Sandre Brajović. Obraćamo Vam se sa zahtjevom za dobijanje informacije o tome da li je protiv tih službenica u okviru ZIKS ikada sproveden disciplinski postupak i na koji način je okončan?

S obzirom da su Vladani Kljajić, kao i Daliboru Nikeziću i Igoru Miliću, službenici ZIKS nanijeli očigledne tjelesne povrede – podlive, utvrđene i od strane ljekara, smatramo da postoje ozbiljni razlozi za sumnju da je došlo do povrede apsolutno zaštićenog ljudskog prava na zabranu mučenja, nečovječnog i ponižavajućeg postupanja, od kojeg su zabranjena odstupanja bilo u mirnodopskim ili ratnim uslovima. Neefikasna istraga i izostanak odgovarajućeg sankcionisanja mučenja, nečovječnog ili ponižavajućeg postupanja i kažnjavanja, takođe znači kršenje ovog prava na osnovu međunarodnih ugovora o ljudskim pravima koji obavezuju Crnu Goru.

Vama je nesumnjivo poznato da je država, odnosno ZIKS, kao javna ustanova, odgovorna za zaštitu tjelesnog integriteta svih lica koja se nalaze u pritvoru ili zatvoru, bez obzira na to da li su i za koje krivično djelo osuđeni i da li su izvršili bilo kakav disciplinski prekršaj. Takođe, uprava ZIKS je obavezna da torturu sprječava i tako što će na odgovarajući način pomoći njenu djelotvornu istragu i sankcionisanje lica koji je primjenjuju.

Imajući u vidu način Vašeg obraćanja zamjenici Zaštitnika ljudskih prava i sloboda, gospođi Marijani Laković, kao i danas objavljeno saopštenje ZIKS o nalazu o srazmjernoj upotrebi sredstava prinude prema pritvorenicima Nikeziću i Miliću prejudicirana odluka državnog tužioca i nadležnog suda, naše organizacije su ozbiljno zabrinute za kapacitet uprave ZIKS da ozbiljno i nepristrasno sprječava i sankcioniše prekomjernu upotrebu sile prema ljudima u pritvoru, odnosno zatvoru kome ste na čelu.

U cilju odgovarajućeg kažnjavanja i sprječavanja torture, nečovječnog i ponižavajućeg postupanja i kažnjavanja u ZIKS Spuž, danas smo se obratile pismom i Vrhovnom državnom tužiocu, gospođi Ranki Čarapić, koje Vam prilažemo. Pisale smo i Komitetu za sprječavanje mučenja Savjeta Evrope, gospođi Katji Nestorov, koja bila na čelu delegacije Komiteta koja je u septembru prošle godine izvršila obilazak ZIKS u Spužu. Od Komiteta smo zahtijevale da što prije javno objavi svoje nalaze o stanju u ZIKS-u ili da saopšti da država Crna Gora nije dala saglasnost za objavu tih nalaza.

Gospodine Radoviću, molimo Vas da nam u kratkom roku dostavite informaciju o sprovođenju disciplinskog postupka protiv službenica ZIKS Spuž. Od Vas očekujemo da u slučaju da nadležni sud odluči da pokrene istragu povodom zlostavljanja pritvorenika Nikezića i Milića, ne izostane i pokretanje disciplinskog postupka protiv službenika ZIKS-a, u cilju sprječavanja sličnih incidenata ubuduće.

S poštovanjem,

Za Akciju za ljudska prava

Za Sigurnu žensku kuću

Tea Gorjanc Prelević

Ljiljana Raičević

Akcija za ljudska prava, Slobode 74/II, 81000 Podgorica, faks: 232 358, hra@t-com.me

Sigurna ženska kuća, Slobode 74/II, 81000 Podgorica, faks: 232 352, shelter@t-com.me